

多阶段国家奖助学金政策“含金量”提升

新华社北京10月29日电(记者申铖 胡旭)本专科生、研究生国家奖助学金奖励名额翻倍,提高高中阶段国家奖助学金资助标准……我国将调整高等教育阶段和高中阶段国家奖助学金政策,统筹考虑提标和扩面,让更多学生享受资助政策调整红利。

财政部、教育部、人力资源社会保障部10月29日对外发布通知,明确了上述政策安排。

具体来看,在高等教育阶段,增加高校国家奖助学金名额,提高奖助学金标准。从2024年起,将本专科生国家奖

助学金奖励名额由每年6万名增加到12万名,奖励标准由每生每年8000元提高到10000元。从2024年起,将研究生国家奖助学金奖励名额由每年4.5万名增加到9万名。从2024年起,将本专科生国家励志奖助学金奖励标准由每生每年5000元提高到6000元。从2024年秋季学期起,将本专科生国家助学金平均资助标准由每生每年3300元提高到3700元。从2025年起,提高中央高校研究生学业奖学金中央财政支持标准,其中,硕士生由每生每年8000元提高到10000元,博士生由每生每年

10000元提高到12000元;各地可结合实际,完善地方财政对所属高校研究生学业奖助学金的支持政策。

在高中教育阶段,提高高中阶段国家助学金资助标准,扩大中等职业学校国家助学金覆盖面。从2025年春季学期起,将普通高中国家助学金平均资助标准由每生每年2000元提高到2300元。从2025年春季学期起,将符合条件的中等职业学校全日制三年级在校学生纳入国家助学金资助范围,中等职业学校国家助学金平均资助标准由每生每年2000元提高到2300元。

三部门有关司局负责人表示,本次学生资助政策调整通过更大力度奖优助困、更多覆盖学生群体,将更加有效促进拔尖创新人才、急需紧缺人才培养,更好保障家庭经济困难学生安心学习、顺利完成学业,更加有效地促进教育公平。

据了解,本次政策调整所需资金,继续由中央财政和地方财政按照现行渠道和分担方式共同承担。三部门将督促各地统筹安排资金,及时下达预算,对资金使用和政策执行情况进行监督管理。

我国将构建智能工厂梯度培育体系

据新华社北京10月29日电(记者张晓洁 张辛欣)记者29日从工业和信息化部获悉,工业和信息化部等六部门日前联合印发通知,部署开展2024年度智能工厂梯度培育行动,明确将构建智能工厂梯度培育体系,分基础级、先进级、卓越级和领航级四个层级开展智能工厂梯度培育。

通知指出,鼓励制造业企业对

照基础级智能工厂要素条件开展自建自评;省级工业和信息化主管部门联合相关部门制定本地区、有关中央企业制定本集团智能工厂培育计划和支持措施,组织开展先进级智能工厂评审认定工作;工业和信息化部联合有关部门共同组织开展卓越级智能工厂培育工作;鼓励有意愿、有条件的卓越级智能工厂积极申报领航级智能工厂。

智能工厂作为实现智能制造的主要载体,是发展新质生产力的重要支撑。“十四五”以来,工业和信息化部等部门深入实施智能制造工程,培育了一批高水平、标志性智能工厂,带动各地万余家制造业企业开展数字化车间和智能工厂建设,具备了进行大规模技术推广的基础条件。

10月29日,国网雄安新区供电公司运维检修中心工作人员在王阳变电站设备室内记录设备运行参数。

日前,雄安新区启动区内首座220千伏变电站——王阳变电站正式建成投运。据介绍,王阳变电站与雄安新区电力调度运维中心工程融合建设,变电容量360兆伏安。该变电站的投运,可大幅优化雄安新区电网结构,为启动区提供新的电源点,保障启动区用电需求,提高启动区及雄县区域供电能力和供电可靠性。 新华社记者 牟宇 摄

31%小项首进亚冬会

据新华社哈尔滨10月29日电(记者王君宝 戴锦镛)10月30日,2025年哈尔滨亚冬会将迎来倒计时100天。据介绍,本届亚冬会所设项目中,有31%的小项是首次进入亚冬会。截至目前,已有34个国家和地区的1500多名运动员报名,参赛国家和地区数量、运动员规模有望创历届之最。

本届亚冬会设6个大项、11个分项和64个小项。参赛国家和地区方面,中日韩三国全项参赛,柬埔寨和沙特阿拉伯是首次报名。16个国家和地区报名冰壶项目,创历届亚冬会之最。高山滑雪项目有25个国家和地区报名,是报名最踊跃的项目,其中包括新加坡、泰国、马来西亚,以及西亚地区的科威特、阿联酋等。

澳门举办第二十一届中国内地优秀电影展

新华社澳门10月28日电(记者刘刚 李寒芳)由中国电影基金会、澳门影视传播协进会主办的第二十一届中国内地优秀电影展开幕礼,28日在澳门举行。

本次影展公映影片包括《抓娃娃》《逆行人生》《追月》《孤注一掷》《刺猬》《永不消逝的电波》《默杀》等七部精选优秀电影,将于10月29日至11月4日分别在博纳国际影城、永乐戏院、澳门科技大学影视厅向公众免费展映。

同场还举行了第十届《金莲花杯》“看电影、评电影”征文比赛颁奖礼。本届赛事共有3000多名学生参加,参赛作品数量创历年新高,共有64篇作品获奖。嘉宾先后为大学组、高中组、初中组、小学组各十六名优胜者颁奖。

澳门影视传播协进会理事长李自松表示,21年来,内地优秀电影展把近260部优秀电影带到澳门放映。同期,也有400多名内地电影人走进澳门,为澳门影视事业的发展出谋划策。征文比赛已经连续举办10年,吸引了1万多名学生参加,这些年轻学子通过看电影了解国家发展变化,用文字抒发艺术观点,表达家国情怀。

中国电影基金会副理事长阎晓明称赞影展和征文比赛让更多的优秀电影真正深入广大青少年的心灵,加深他们对内地文化发展的了解,并从中培养人才,使他们成为未来澳门电影发展的新生力量。



世界卒中日:医生支招医体融合预防卒中

据新华社长沙10月29日电(记者帅才)10月29日是世界卒中日,旨在提高公众对卒中的关注并普及卒中预防的知识。医生提醒,近年来卒中高发,高血压、糖尿病、血脂异常、房颤、心脏病、卒中家族史、肥胖等人群容易发生卒中。这些人群需要改变不良生活习惯,合理控制体重,科学锻炼,预防卒中发生。

中南大学湘雅医院神经外科教授李学军介绍,卒中是一种急性脑血管疾病,是由于脑部血管突然破裂,或因血管阻塞导致血液不能流入大脑,而引起脑组织损伤的一组

疾病。卒中患者常常表现为突发一侧肢体无力、头晕头痛、口角歪斜、言语不利、走路不稳等症状。卒中患者若得不到及时救治,将严重影响患者的预后。

湖南省人民医院神经内科脑心健康管理师马琳说,秋冬季,心脑血管疾病患者应该坚持吃动平衡,注意保暖,避免意外发生。湖南省人民医院神经内科脑心健康管理师刘娜建议,健康的成年人每周锻炼3至5次有氧运动,如慢跑、骑自行车、太极拳等是不错的运动方式。对于老年人而言,不要进行长时间的爬山、

爬楼等运动方式,以免加重膝关节的负担。

刘娜提醒,心脑血管疾病患者在冬季要预防卒中、心梗等心脑血管意外发生,运动时可以佩戴健康监测手环,监测心率,如果发生心率异常,要立即停止锻炼;心脑血管疾病患者尽量不要选择在冬季清晨进行户外运动,早晨室外气温较低,易引起血管收缩,是诱发心脑血管意外的因素之一,最好在傍晚进行锻炼。糖尿病患者空腹或饭后1小时内不宜做运动,以免发生低血糖,导致身体不适。



长治市中央商务大厦A座写字楼二层、三层对外招租,位于太行西街406号,周边毗邻长治市行政审批中心、长治市政务服务中心、交通银行等,交通便利,地理位置优越,无杂音,视野好,采光佳,室外环境优美,办公、营业两相宜,室内更多的可变空间设计,提高空间使用率,满足不同使用需求,水电配套设施齐全,有地下停车场。欢迎实地考察,价格面议。

地址:潞州区太行西街406号 电话:18635551192